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Excellence Monsieur l’Ambassadeur de France au Burkina Faso  

Chers collègues membres du Gouvernement 

Excellences mesdames et messieurs les Ambassadeurs 

Chers amis 

 

Au moment où je reçois cette prestigieuse distinction dans l’Ordre de la Légion 

d’Honneur, je voudrais vous demander Monsieur l’Ambassadeur, de bien vouloir 

transmettre aux plus hautes autorités françaises, l’expression de mes sentiments de 

profondes reconnaissances et de fierté pour l’hommage que la France me témoigne en 

cette circonstance.  

A vous tous qui êtes ici rassemblés ce soir, je voudrais vous dire combien je suis touché 

par l’amitié et la solidarité que vous me manifestez par votre présence à mes côtés. Si je 

reçois cette distinction, c’est aussi parce que vous m’avez assisté à divers titres dans 

l’accomplissement des missions que j’ai effectué ici et ailleurs en Afrique pour le compte du 

Burkina Faso. 

 

Excellence Monsieur l’Ambassadeur 

Distingués invités et chers amis 

 

C’est au cours et à l’occasion de l’exécution de ces nombreuses missions de paix en 

général, que mes relations de travail et  d’amitié avec les représentants de l’administration 

française se sont affermies. 

En effet, en 1993-94 au Togo, le Burkina Faso et la France, ont été membres du Comité 

International de suivi  de l’Accord de paix signé à Ouagadougou. C’est avec les 

représentants de la France que nous avions mis en place et conduit  les équipes franco 

burkinabè d’observateurs militaires qui ont avec succès  restauré la confiance entre les 

protagonistes de la crise togolaise à cette époque. 

De 1994 à 1996 au Niger (conflit touareg), l’Algérie, le Burkina Faso et la France, ont été 

les pays membres du Comité de Médiation, puis du Comité spécial de Paix. Là aussi, avec 

nos homologues français, et en accord avec les mouvements armés touareg et le 

Gouvernement du Niger, nous avons mis en place un groupe d’observateurs militaires 

franco burkinabè qui a contribué à pacifier les régions de l’Air, de l’Azawak et le Kawar. 
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Puis, plus récemment, dans l’exécution de la délicate mission de Médiateur des Nations 

Unies et de l’Union Africaine pour le Darfour, j’ai bénéficié du soutien de la Communauté 

internationale, des cinq (05) pays membres permanents du Conseil de Sécurité dont la 

France. 

Mais la collaboration avec la France a revêtu un caractère particulier   pour deux raisons 

essentielles: 

1- Le chef historique de la rébellion armée du Darfour, monsieur Abdel Wahid Al Nour 

résidait à Paris. Ce qui m’a donné l’occasion de travailler en étroite collaboration 

avec les autorités françaises qui comme les autres partenaires ont sans relâche 

œuvré  au retour de la paix au Darfour 

2- Après toutes ces  missions de paix que nous avons réussies ensembles, la France a 

fait confiance d’emblée au Médiateur international que j’étais pour le Darfour. En 

outre, ne comprenant pas l’Arabe et parlant  un anglais approximatif, c’est dans la 

langue française que j’exprimais  le mieux ma vision de la médiation, les subtilités de 

mon approche. Dans les confins du Darfour, l’usage de la langue française aura 

donc créé des liens spéciaux avec les représentants de l’administration française 

pour le Darfour qui m’ont apporté un grand soutien diplomatique et technique en 

accord avec les autres membres de la communauté régionale et internationale.       

C’est également des confins du Darfour que la notification de ma nomination au 

grade de Chevalier dans l’Ordre de la Légion d’Honneur m’a été faite. 

 

Excellence Monsieur L’Ambassadeur  

Distingués invités et chers amis 

 

Je reçois cette distinction prestigieuse comme une récompense de  la qualité des 

services rendus dans le cadre d’une coopération fructueuse basée sur la confiance 

et l’amitié entre la France et le Burkina Faso. Je la reçois aussi comme un 

encouragement à promouvoir cette coopération pour relever les nombreux défis 

auxquels nous sommes toujours confrontés. Je pense en particulier à la lutte contre 

la précarité, la pauvreté et l’insécurité dans la bande sahélo saharienne. 

Je voudrais à cet égard, réaffirmer ma disponibilité à continuer de soutenir les efforts 

déployés par le Président du Faso en vue de créer dans notre région et en Afrique, 

un environnement de paix et de stabilité débarrassé de toutes formes de menaces. 
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Excellence Monsieur l’Ambassadeur 

 

Je me réjouis de recevoir  ce soir cette médaille de vos mains et je vous remercie 

pour avoir accepté d’organiser cette chaleureuse réception qui me permet de 

retrouver mes amis, mes frères et sœurs pour partager  la joie de cette heureuse 

circonstance. 

Je vous suis également reconnaissant des dispositions que vous avez bien voulu 

faire prendre pour permettre à ma famille de bénéficier des avantages liés à cette 

distinction. 

 

Distingués invités, chers amis 

 

Je terminerai mon propos en vous réitérant mes sentiments de gratitude pour 

l’estime et la considération que vous me témoignez par votre présence en cette 

conviviale cérémonie. 

Je vous prie de bien vouloir lever vos verres pour porter un toast à l’amitié entre la 

France et le Burkina Faso et à la coopération internationale. 

 

Je vous remercie. 

  

 


